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令和 4年度 第 7回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和 4年 10 月 24 日（月） 

開 会 午後 3時 

会議場 役場第一庁舎本館 3階 301 会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之  

 

応召した教育委員（4人） 

岡本 正  花尾 睦明  岡田真希子  樫本明日香 

 

応召しなかった教育委員（0人） 

 

会議に出席した教育委員（4人） 

岡本 正  花尾 睦明  岡田真希子  樫本明日香 

 

会議に欠席した教育委員（0人） 

 

 

傍聴者（なし） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

生涯学習課長           宇多 雅弘 

生涯学習課長         谷邑 雅永 

教育課企画総務室長      間嶋 節夫 

教育課教育推進室長      西川 典男 

教育課給食センター所長    山﨑 二郎 

教育課西はりま天文台公園長  船曳 英司 

生涯学習課生涯学習推進室長  吉田 美恵 
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議事日程 

開  会 

 

日 程 1 会議録署名委員の指名 

 

日 程 2 会議録の承認 

      令和 4年度第 6回定例教育委員会 

 

日 程 3  教育長報告 

 

日 程 4  教育委員報告 

 

日 程 5  議案審議 

議案第 7号 心身に障害のある児童生徒の適正な就学について 

議案第 8号 佐用町教育委員会要綱第 2号 佐用町適応指導教室運営要綱 

 

日 程 6  協議・報告事項 

       (1) 新型コロナウイルスへの対応について 

       (2) 第 2回総合教育会議の議題について 

       (3) その他 

 

閉  会 
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開   会 

生涯学習課長 只今から令和４年度、第7回定例教育委員会を開会させていただき

ます。なお、本日教育課長が欠席でございますので、私のほうで進

めさせていただきます。 

 

■日程 1 会議録署名委員の指名 

生涯学習課長 日程 1、会議録署名委員の指名ですが、樫本委員を指名させて頂き

ます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程 2 会議録の承認 

生涯学習課長 日程 2、会議録の承認ですが、令和４年度第 6 回定例教育委員会の

会議録の承認につきましては、花尾委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程 3 教育長報告 

生涯学習課長 日程３ 教育長報告でございます。教育長お願いいたします。 

教 育 長 昨日は、上月地域で上月城ふるさとまつりが上月文化会館で開催

されました。小学生の大縄跳びやダンス、獅子舞が披露されるな

ど、徐々にコロナから日常へと戻りつつあることを感じたところで

す。 

10 月 9 日に延期になっていた南光小学校の運動会は、片付けの時

に雨が降り始めましたが、無事終わることができました。 

10 月 13 日には、佐用町型連携教育推進プロジェクトチームで、一

宮北小中一貫校を視察しました。ここは併設型の一貫校で、小中学

校の教職員が同じ職員室を使うことで細かな連携教育が進められる

など、今後の参考になる視察だったと思います。 

10 月 15 日の林真理子さんの講演会は、入場制限することなく開催

したところ、チケットも完売するなど盛会に終わりました。 

生涯学習課長 

 

教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていただきま

す。資料、２，３ページをご覧ください。最初に、教育課について

報告いたします。 

企画総務室長 （10 月・11 月の教育課事業計画、実施状況について説明） 

生涯学習課長 続いて、生涯学習課長より説明いたします。（10 月・11 月の生涯

学習課事業計画、実施状況について説明） 
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生涯学習課長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

企画総務室長 ありません。 

教育推進室長 オープンスクールが始まりますので是非ご参加ください。 

小学校の音楽会は、今年は従来通り合唱も行い、保護者の入れ替

えもせずに全部観覧をしていただく予定です。 

11 月 18 日、上月小学校で食育の研究大会があります。 

西はりま天文台公園長 ありません 

給食センター所長 10 月 27 日、延期になっていた給食センター訪問よろしくお願いし

ます。 

生涯学習推進室長 ありません。 

生涯学習課長 報告が終わりました。委員の皆様からご意見ご質問がありました

らお願いします。 

教 育 委 員 生涯学習課の「さようの森遊びＤＡＹ」とはどのようなものです

か。 

生涯学習推進室長 天文台で森林組合や木工の迎山氏の協力を得て、親子で薪割りや

工作等の体験をします。 

 

■日程 4 教育委員報告 

生涯学習課長 日程 4、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 「ひょうごがんばりまなびタイム」事業の実施状況について、県

教委及び播磨西教育事務所から佐用町適応指導教室に視察がありま

した。子どもたちが生活習慣を整え、学校復帰に向けて取り組んで

いる様子を見ていただきました。 

教 育 委 員 9 月 28 日に上月中、10 月 4 日に上月小の学校訪問に参加しまし

た。上月中では技術の授業をみましたが、教室が非常に片付いてい

たのが印象に残りました。 

教 育 委 員 ありません。 

教 育 委 員 ありません。 

 

■日程 5 議案審議 

生涯学習課長 日程５ 議案審議に移ります。 

議案第7号「心身に障害のある児童生徒の適正な就学について」を

議題といたします。事務局より、議案書を朗読いたします。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

生涯学習課長 それでは、教育推進室長から議案について説明します。 
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教育推進室長 10 月 16 日に令和 4 年度佐用町教育支援委員会を開催しました。15 

人の委員により、20 件の事案について審議されました。内容につき

ましては、令和5年度の入学・進級に際し、特別支援学級への入級・

進級、特別支援学校への就学が必要と思われる児童・生徒の適正な

就学について審議をされました。 

 

（個人情報を含むため、詳細事項を割愛） 

 

審議の結果、小学校特別支援学級への入級が妥当と考える者9人、

中学校特別支援学級への入級が妥当と考える者２人、特別支援学校

小学部への入級が妥当と考える者2人、中学校通常学級への転級が妥

当と考えるもの 2人、審議保留 5人が具申されております。 

生涯学習課長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したら、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 知的、弱視、自閉症・情緒障害とそれぞれに学級ができるのです

か。 

教育推進室長 はい。1 学級は 8 名までです。知的については 1年生が 8 名希望し

ているので、申請通りとなれば、現在の児童と合わせ2学級になりま

す。 

教 育 長 そうなった場合、どのように分けるか課題となります。 

教 育 委 員 肢体不自由はないのですか。 

教育推進室長 現在はありません。 

教 育 委 員 （個人情報を含むため、詳細事項を割愛） 

教 育 委 員 学級が増えますが、教室数は足りますか。 

教育推進室長 今のところ要望は聞いていません。 

教 育 委 員 保育園はどうしているのですか。 

教育推進室長 保育士が３名程度ついているようです。 

教 育 委 員 分けるときに何を根拠に分けるのか難しいと思います。保育士と

もよく相談してほしいです。 

 （個人情報を含むため、詳細事項を割愛） 

教 育 委 員 「他の生徒に会えないことが登校できない理由である」とありま

すが、どういうことですか。 

教育推進室長 自分がどう思われているか過敏になっているケースで、長い間ほ

かの生徒に会っていない中、自分の容姿などが変化し、どう思われ

ているのかが気になって学校に行けないということです。 

教 育 委 員 （個人情報を含むため、詳細事項を割愛） 
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教 育 委 員 （個人情報を含むため、詳細事項を割愛） 

教 育 委 員 特別支援学級から通常学級に行って、また特別支援学級というケ

ースは可能なのですか。 

教 育 長 これまでにそのようなケースはありません。最初の判定は何だっ

たのかということになりますが、保護者の意向や状況判断によると

ころです。 

教 育 委 員 保護者がよく納得したうえでの判断をお願いします。 

教 育 委 員 国連からだったように思いますが、日本が通常学級と特別支援学

級と分けて教育していることに対して、障がいがある児童生徒も通

常学級で教育するべきだということを言っています。今回の支援委

員会や国県からそのような話や指示はないですか。 

教育推進室長 県からは、逆に特別支援学級での時間を確保しなさいという指示

があります。 

教 育 長 特別支援学級や特別支援学校在籍の児童生徒が年々増えていま

す。国や県は「特別支援教育を受けるのは本当に必要な児童生徒が

対象ですよ」というのが背景にあると思います。 

教育推進室長 そうでない場合は、「通常学級に在籍して通級してください」と

いう指導になっています。 

教 育 委 員 県としては特別支援学級に教員を一人配置しているので、きちっ

と時間を確保しなさいということになるのでしょうね。 

教 育 長 そうやって交流をすることによって、周囲の子どもが接し方を学

ぶということになります。 

生涯学習課長 他にご意見等はございませんか。 

ないようですので、本件につきましては「承認」ということで、

よろしくお願いいたします。 

生涯学習課長 続いて、議案第 8 号「佐用町教育委員会要綱第 2 号 佐用町適応指

導教室運営要綱」を議題といたします。 

事務局より、議案書を朗読いたします。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

生涯学習課長 それでは、西川教育推進室長から説明いたします。 

教育推進室長 適応指導教室の目的を「再登校」から「学校生活への復帰を促し

ながら社会的な自立」へ変更します。これは「義務教育の段階にお

ける普通教育に相当する教育の機会の確保等に関する法律・基本指

針」で社会的に自立することを目指す必要があることが示されてい

ることから、その基本指針を反映させるために改正します。 

生涯学習課長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま
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したらよろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 指導員によく伝えてください。 

生涯学習課長 ほかにないようですので、本件につきましては「承認」というこ

とで、よろしくお願いいたします。 

 

■日程 6  協議・報告事項 

生涯学習課長 日程６協議・報告事項に入らせていただきます。最終ページをご

覧ください。(1)「新型コロナウイルスへの対応について」でござい

ます。西川室長より説明いたします。 

教育推進室長 現在の状況は落ち着いています。国の方針が変わり、全数把握が

見直しされ、健康福祉事務所からの指示はなくなり、校長会でも確

認しました。10 月では 31 人の発症で減っていますが、感染対策はし

っかりとりながら、学習活動を元に戻していっています。 

生涯学習課長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 

生涯学習課長 ないようですので、次に、(2)「第 2 回総合教育会議の議題につい

て」でございます。第 2 回総合教育会議は、12 月 23 日金曜日、定例

教育委員会の後、午後 3時から予定しております。 

議題について、ご提案がありましたらお願いいたします。 

生涯学習課長 ないようですので、事務局として現在検討しておりますのは、 

・部活動の地域移行について 

・学校運営協議会（コミュニティースクール）の設置についてな

どを考えております。他に何かありましたら、次回の定例教育委員

会にご提案いただければと思います。 

 次に（3）「その他」でございます。教育課からありますか 

企画総務室長 ありません。 

生涯学習課長 生涯学習課からは文化祭、美術展、マラソン＆ウォークと行事が

続きます。ぜひご覧ください。 

生涯学習課長 続いて、各室長から報告事項があればお願いします。 

企画総務室長 ありません。 

教育推進室長 部活動の地域移行に関して、県教委から具体的な指示や方針はあ

りませんが、令和 5年度から 3ヶ年間で土日の部活動を地域へ移行

するととなっております。現在、町スポーツ推進委員会や体育協会

等とも協議中で、学校でも部活動の在り方検討委員会を設置し、ど
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ういう形で進めていくか検討しているところです。 

西はりま天文台公園長 天文台の敷地内で、佐用高校とホッとネット３７３が協力してフ

ジバカマを植栽されています。9月下旬から咲き始め撮影する人など

来場者を楽しませています。 

給食センター所長 食材費の高騰を受け、コロナ交付金を活用した給食費価格高騰補

助が実施されます。食材費高騰分を町から給食センターへ補助を行

うもので、補正予算で対応しています。 

また、8月に実施した味噌汁コンテストの結果が出ましたので、給

食だよりに掲載するとともに、今後の給食メニューに加えていきま

す。 

生涯学習推進室長 部活動の地域移行に関しては、受ける側として問題点など社会体

育団体等とも検討しているところです。 

生涯学習課長 以上、本日予定しておりました議事は全て終わりましたが、全体

を通して何かありましたらお願いします。 

■ 閉 会 

生涯学習課長 ないようですので、本日の議事は終了いたしました。最後に、閉

会を浅野教育長、お願いいたします。 

教 育 委 員 季節柄、給食センターだよりにも食べたくなるようなメニューが

満載です。先日、テレビで各地のだし汁を使った京都のお店を紹介

していましたが、出かけやすくなってきていますので、皆さんもい

かがでしょうか。 

来週からオープンスクールも始まりますので、よろしければ学校

へ足を運んでください。 

本日は長時間ありがとうございました。 

 

 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和 4年 11 月 25 日 

 

教 育 長      浅 野 博 之     

 

署名委員      樫 本 明日香     


